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Αγιασμό για τη νέα σχολική χρονιά τέλεσε ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Η έναρξη μετ΄ Αγιασμού κάθε σχολικής χρονιάς δεν είναι μια 
απλή εθιμοτυπική διαδικασία.

Οι αίθουσες διδασκαλίας, τα θρανία, η έδρα του διδασκάλου, τα βιβλία, οι 
διάδρομοι των εκπαιδευτηρίων και τα προαύλια των διαλειμμάτων, αναμένουν με 
τη σειρά τους το έμψυχο υλικό που θα δικαιολογήσει την αναγκαιότητα ύπαρξής 
τους.

Στα σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η καλοκαιρινή ραστώνη 
εγκαταλείπει την δίμηνη απραξία της και τη θέση της αναλαμβάνει το ημερήσιο 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα που οδηγεί στην μάθηση, την αγωγή, την καλλιέργεια και 
τη διαμόρφωση συνείδησης.

Είναι το «στοίχημα» που θέτουν οι εκπαιδευτές με τους μαθητές τους και 
αντιστρόφως. Κάθε παιδί ή έφηβος αγωνιά για την προσαρμογή του στα νέα 
δεδομένα και στις απαιτήσεις που δημιουργούν οι υποχρεώσεις των μαθημάτων 
των νέων τάξεων.

Οι διδάσκαλοι άγχονται ευεργετικά, για το αν θα καταφέρουν να μυήσουν τους 
μαθητές τους, στον πλούτο της γνώσης, έτσι ώστε να αποκτήσουν τα ανάλογα 
εφόδια για να σταθούν με αυτοπεποίθηση στις προκλήσεις που θέτει η σύγχρονη 
κοινωνία και η απαιτητική εποχή.
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Επομένως ο Αγιασμός του νέου σχολικού έτους, δεν αποτελεί μια απλή διαδικασία 
ευχών και ανταλλαγής χαιρετισμών, αλλά την ουσιαστική θρησκειολογική 
συμβολή στην κοινή προσπάθεια των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Τι πιο συμβολικό, σημειολογικό και τιμητικό για τα σχολεία εντός του Ελληνικού 
Τετραγώνου, η παρουσία του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄, στην εναρκτήρια τελετή του σχολικού έτους 2024 – 
2025, στο ιστορικό προαύλιο έμπροσθεν του Τοσιτσαίου Πρατσίκειου Δημοτικού!
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Άμα τη εμφανίσει του, άπασες και άπαντες έτρεξαν κοντά του να τον ασπαστούν 
και να λάβουν την ευχή του, κι εκείνος όπως πάντα προσιτός, χαμογελαστός και 
οικείος με εκπαιδευτικούς, παιδιά και γονείς συνομίλησε μαζί τους και ευλόγησε 
τη νέα χρονιά!

Άραγε πόσοι μαθητές έχουν την τύχη να τελεί τον Αγιασμό ενώπιόν τους ο 
Πατριάρχης!

Γι αυτό και η χαρά περίσσευε σε όλους γι αυτή την τιμητική τελετουργία, που 
έλαβε χώρα την Πέμπτη 12ης Σεπτεμβρίου 2024!
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Μετά τα ανάλογα, ένεκα της ημέρας αναγνώσματα της βυζαντινής ορθοδοξίας, ο 
Μακαριώτατος ράντισε το σύνολο των παρευρισκόμενων με τα φύλλα βασιλικού 
βουτηγμένα στο αγιόνερο και ευχήθηκε σε όλους δύναμη, υγεία και καλά 
μαθήματα. Μεταξύ άλλων ανέφερε τα εξής:

«Παιδιά μου κλείνουν 20 χρόνια από τότε που με κάλεσε ο Κύριός μας να αναλάβω 
το τιμόνι της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Βλέπετε παιδιά μου το σπίτι μου είναι εδώ, 
από εδώ φεύγω κι εδώ επιστρέφω. Μπροστά μου χιλιάδες παιδιά, χιλιάδες 
εκπαιδευτήρια στην ήπειρο του μελλοντος την Αφρική. Γι αυτό παρακάλεσα το 
παιδί μου το Μάρκο, να είναι σήμερα εδώ γιατί στο πρόσωπό του βλέπω όλα τα 
παιδιά της Αφρικής. Υπολογίζουμε ότι έχουμε στην Αφρική περίπου 80.000 παιδιά 
που προσπαθούμε να τους προσφέρουμε ένα καλύτερο αύριο.

Γι αυτό θα ήθελα παιδιά μου να σας ευχηθώ να έχετε καλή πρόοδο, είτε είσθε 

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2024/09/sghbrdtjnr.webp


γεννημένα στην Αλεξάνδρεια, είτε στην αγαπημένη μας χώρα την Ελλάδα».

Ακολούθησε ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης 
Πυργάκης, που κι αυτός με τη σειρά του ευχήθηκε στους μαθητές να έχουν υγεία, 
καλή πρόοδο και επιτυχία σε ότι κάνουν. Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον απευθύνθηκε 
προς όλους, κυρίως εκπαιδευτικούς και γονείς, ενημερώνοντάς τους πως η πόρτα 
του στο Γενικό Προξενείο είναι πάντα ανοιχτή όταν τον χρειαστούν. Έκλεισε με 
την ευχή η φετινή χρονιά να είναι επιτυχημένη και τα παιδιά να αποκτήσουν την 
απαιτούμενη γνώση και μόρφωση που είναι απαραίτητα στοιχεία για το μέλλον 
τους.
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Η Δ/ντρια του Αβερωφείου Γυμνασίου Λυκείου, ανέφερε απ΄ την πλευρά της μεταξύ 
άλλων την αναγκαιότητα που αισθάνονται οι άνθρωποι για να έχουν ειρήνη, καθώς 
αυτή αποτελεί την βάση για ασφάλεια και ηρεμία τόσο στους μαθητές όσο και 
στους μεγάλους, προτάσσοντας την έννοια της ειρήνης ως πρώτιστη 
προτεραιότητα. Εξέφρασε την ευχή να πάνε όλα καλά με υγεία, δύναμη και πάνω 
απ΄ όλα τα παιδιά να έχουν καλή πρόοδο.

Η νέα Δ/ντρια του Τοσιτσαίου – Πρατσίκειου κα. Αδαμαντία Νικολακοπούλου, 
ευχήθηκε καλή σχολική χρονιά, χαιρέτησε τους παρευρισκόμενους και ενημέρωσε 
τους μαθητές και κατ΄ επέκτασιν τους γονείς, για το σχολικό ωράριο και τις 
διαδικασίες παραλαβής των βιβλίων τους την επόμενη ημέρα. Έτσι ολοκληρώθηκε 
ο κύκλος των ομιλιών κατά την τελετή του Αγιασμού!
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Εκ των θεσμών της πόλης μας, παρευρέθησαν εκτός του προαναφερθέντος Γενικού 
Προξένου κ. Ιωάννη Πυργάκη, ο Γενικός Γραμματέας της Ελληνικής Κοινότητας 
Αλεξανδρείας κ. Νικόλαος Κατσιμπρής – ο οποίος συνομίλησε με τους γονείς και 
τους καλωσόρισε για τη νέα σχολική χρονιά των παιδιών τους – ο Δ/ντης της ΕΚΑ 
κ. Γεώργιος Μπούλος, η Δ/ντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολισμού κα. Σταυρούλα 
Σπανούδη, ο εκπρόσωπος του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α΄ κ. Δημήτριος 
Καλομοιράκης, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων παράρτημα Αλεξανδρείας κα. 
Αλίκη Αντωνίου, και οι εργαζόμενοι στην Κοινότητα.
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Στη συνέχεια ο Μακαριώτατος φωτογραφήθηκε με όλους τους μαθητές και 
κατευθύνθηκε στα Γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας μαζί με τον 
Γενικό Πρόξενο, συνοδευόμενοι από τον Γενικό Γραμματέα της ΕΚΑ Κ. Νικόλαο 
Κατσιμπρή, όπου εκεί παρευρίσκετο και ο Αντιπρόεδρος κ. Νικόλαος Κόπελος.

Ο Αγιασμός των Σχολείων της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας αποτελεί 
πλέον παρελθόν. Οι ευχές όμως του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και η ευλογία του σε 
μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς, θα συνεχίζουν στο παρόν και στο μέλλον να 
τους ακολουθούν και να τους παρέχουν την πνευματική δύναμη που απαιτείται για 
την εκπλήρωση των στόχων τους!

Καλό νέο σχολικό έτος!
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Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας


